

Отзыв

об автореферате диссертации Есеновой Галины Борисовны на тему «Языковая репрезентация картины мира калмыков в художественном дискурсе писателя-билингва А.М. Амур-Санана», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Автореферат диссертации Г.Б. Есеновой содержит краткое изложение результатов исследования художественного дискурса писателя-билингва А.М. Амур-Санана на материале романа-хроники «Мудрешкин сын». Изучение феномена билингвизма в различных аспектах является **актуальным** направлением современной науки, и с этой точки зрения рассматриваемое исследование вызывает большой интерес. Примечательно также обращение к советской литературе, которая в последние годы нечасто становилась источником материала для лингвистического рассмотрения.

Целью исследования стало изучение и описание особенностей языковой репрезентации картины мира калмыков в названном художественном дискурсе. Для достижения цели автор ставит всего четыре **задачи**, но каждая из них является полновесной и значимой.

Научная новизна работы не вызывает сомнений: художественный дискурс А.М. Амур-Санана ранее не становился объектом комплексного лингвистического исследования, Г.Б. Есеновой удалось изучить и описать особенности репрезентации языковой картины мира калмыков на основе анализа культурно значимых языковых единиц, лексических и синтаксических выразительных средств, эмотивно-прагматических характеристик текста, ключевого концепта «Степь», средств вербализации материальной культуры народа, объективации обрядов, обычаев, поведения, жестов, представлений. Новым является и анализ лингвокультурных типажей, значимых для картины мира калмыков конца XIX-начала XX веков.

Одобрения заслуживает глубокий и всесторонний анализ художественного дискурса в аспекте изучения картины мира народа. **Теоретическая значимость** проведённого исследования, прежде всего, связана с результативным опытом описания художественного дискурса писателя-билингва. Избранная диссертантом методология может быть использована для анализа художественного дискурса других авторов.

Практическая значимость заключается в ценности полученных результатов для подготовки филологов, в частности, в рамках курсов лингвокультурологии, межкультурной коммуникации, этнолингвистики, социолингвистики и прочих.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов, отраженных в автореферате диссертации, подтверждается теоретической базой исследования, к которой относятся труды по билингвизму, лингвокультурологии, социо- и психолингвистике, дискурсологии, эмотиологии, а также публикациями в журналах, включенных в перечень ВАК

(3 публикации), в журналах, индексируемых в информационно-аналитической системе Web of Science (4 публикации), в сборниках трудов и материалов конференций (7 публикаций).

При прочтении автореферата диссертации возникло замечание, не снижающее, а лишь подчеркивающее ценность проведенного исследования: представляется, что изложение практической значимости работы может быть дополнено указанием на возможность её использования в вузовском курсе литературы, так как результаты лингвистического анализа художественного дискурса дают материал для обсуждения содержания произведения. Например, сведения о лингвокультурных типажах в романе-хронике позволяют получить более глубокое представление о системе персонажей.

Таким образом, автореферат диссертации Галины Борисовны Есеновой дает полное представление о результатах проведенных изысканий и об авторской позиции по рассматриваемой проблеме, а диссертация представляет собой законченное самостоятельное научное исследование, соответствующее требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013, а её автор Есенова Галина Борисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Железнякова Елена Алексеевна,

кандидат педагогических наук,
13.00.02 - Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный), доцент,
и.о. заведующего кафедрой межкультурной коммуникации

ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет
им. А. И. Герцена»

Адрес организации: 191186, Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, 48.

Телефон: +7(812)312-45-05

Адрес электронной почты: mail@herzen.spb.ru

07.08.2023 г.

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись Е. А. Железняковой

удостоверяю «07» 08 2023

Отдел кадров управления по работе с кадрами
и организационно-контрольному обеспечению



Ведущий документовед
отдела кадров

Ю.В. Пасечник